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AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, 

ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, 

DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. ANTES DO INÍCIO DA SESSÃO, FOI CONCEDIDO 

O USO DA TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTOS DOS CAPITÃES QOBM OLIVEIRA 

ORLANDI JÚNIOR E BRUNO ZIRPOLI DE MATTOS, SOBRE A PASSAGEM DE 

COMANDO DO 2º SUBGRUPAMENTO DE BOMBEIROS DE ARAUCÁRIA, INTEGRANTE 

DO 6º GRUPAMENTO DE BOMBEIROS DO PARANÁ. PARTICIPARAM DAS 

DISCUSSÕES OS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, FÁBIO PAVONI E 

PROFESSOR VALTER. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER) E VAGNER JOSÉ CHEFER. 

AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO (GRILO). APÓS 

CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO 

NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA 

APROVADA. O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA NO PLENÁRIO 

DESTA SESSÃO DO SENHOR CHICO DO UBERABA, ASSESSOR ESPECIAL DO 

PREFEITO DE CURITIBA, RAFAEL GRECA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU 

OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 2681/2024, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 127/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 138/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IRINEU CANTADOR; PROJETO DE LEI Nº 139/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA; REQUERIMENTO Nº 56/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 186/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES Nº 553/2024, Nº 554/2024, Nº 555/2024, Nº 556/2024, 

Nº 557/2024, Nº 558/2024, Nº 559/2024, Nº 585/2024, Nº 586/2024, Nº 587/2024, Nº 
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588/2024, Nº 589/2024, Nº 590/2024, Nº 591/2024, Nº 592/2024, Nº 593/2024, Nº 594/2024, 

Nº 595/2024, Nº 596/2024, Nº 597/2024, Nº 598/2024, Nº 599/2024, Nº 601/2024, Nº 

602/2024, Nº 603/2024, Nº 604/2024, Nº 605/2024, Nº 606/2024, Nº 607/2024, Nº 608/2024, 

Nº 609/2024 E Nº 610/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

INDICAÇÃO Nº 600/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; INDICAÇÕES 

Nº 611/2024 E Nº 622/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 614/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; 

INDICAÇÃO Nº 617/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; 

INDICAÇÕES Nº 620/2024, Nº 621/2024 E Nº 627/2024, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 625/2024 E Nº 626/2024, AMBAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; E INDICAÇÕES Nº 631/2024, Nº 

632/2024, Nº 633/2024 E Nº 634/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER, QUE PARABENIZOU TODAS AS PESSOAS QUE ESTÃO ENVOLVIDAS NA 

CAMPANHA EM PROL DAS VÍTIMAS DAS INUNDAÇÕES DO RIO GRANDE DO SUL, 

COMO MUITAS ESCOLAS, GUARDA MUNICIPAL E CORPO DE BOMBEIROS, POIS A 

SITUAÇÃO AINDA É GRAVE E PODE DEMORAR MUITO AINDA PARA TERMINAR. O 

VEREADOR ALERTOU QUE PELOS MESMOS MOTIVOS DE OCORRÊNCIAS 

ADVERSAS DO CLIMA, TAMBÉM TEM QUE SE PENSAR NO NOSSO MUNICÍPIO, POIS 

CHUVAS FORTES TAMBÉM ACABAM TRAZENDO PREJUÍZOS PARA A POPULAÇÃO, E 

DESTACOU PROJETO DE LEI QUE ESTÁ TRAMITANDO NESTA CASA, VISANDO A 

CRIAÇÃO DE UM BARRACÃO SOLIDÁRIO, DISPONIBILIZANDO MÓVEIS E 

ELETRODOMÉSTICOS EM GERAL PARA AUXILIAR AS FAMÍLIAS QUE SOFREM OS 

IMPACTOS DAS CATÁSTROFES NATURAIS. O VEREADOR PARABENIZOU TODAS AS 

MÃES PELA PASSAGEM DO DIA DAS MÃES NO ÚLTIMO DIA DOZE E, AINDA, 

RELATOU VISITA, COM SUA EQUIPE, AO INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ PARA 

CONVERSA COM O REITOR A RESPEITO DA CRIAÇÃO DO NOVO CAMPUS EM 

ARAUCÁRIA, QUE É UMA LUTA DE MUITA GENTE EM PROL DA POPULAÇÃO, E 

COMENTOU SOBRE AS QUESTÕES QUE ENVOLVEM SUA CONCRETIZAÇÃO, COMO A 

DOAÇÃO DO ESPAÇO NO PRÉDIO DO ANTIGO CTI – CENTRO TECNOLÓGICO 

INDUSTRIAL, QUE ENVOLVE MUITA BUROCRACIA A SER CUMPRIDA, ASSIM COMO, 

SOBRE A DISPONIBILIDADE DE RECURSOS FINANCEIROS DE QUINZE MILHÕES DE 

REAIS PARA REFORMA, E MAIS DE DEZ MILHÕES DE REAIS PARA COMPRA DE 
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EQUIPAMENTOS PARA O NOVO INSTITUTO FEDERAL, ALÉM DA QUESTÃO DE SE 

RESOLVER A SITUAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL MARCELINO LUIZ DE ANDRADE, 

QUE ESTÁ EM DUALIDADE COM O COLÉGIO ESTADUAL CLEIDE LENI LOPES 

KURZAWA, AMBAS FUNCIONANDO NO MESMO LOCAL, CUJAS REALOCAÇÕES 

DEVEM SER ANALISADAS. O VEREADOR FALOU SOBRE AS PRIMEIRAS ETAPAS DA 

INSTALAÇÃO DO NOVO CAMPUS, COM O OFERECIMENTO DE ALGUNS CURSOS QUE 

SERÃO MINISTRADOS AINDA NO CAMPUS DE CURITIBA, EM PARCERIA COM A 

PETROBRÁS, E RESSALTOU QUE O IMPORTANTE É QUE O INSTITUTO VENHA PARA 

ARAUCÁRIA, MESMO QUE DEMORE AINDA UM POUCO ATÉ O FINAL DAS 

TRAMITAÇÕES BUROCRÁTICAS, POIS ESTA É UMA LUTA E UMA NECESSIDADE DE 

NOSSA POPULAÇÃO, ESPECIALMENTE OS JOVENS E ADOLESCENTES QUE 

PRECISAM DE QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

TAMBÉM PARABENIZOU TODAS AS MÃES PELA PASSAGEM DO DIA DAS MÃES NO 

ÚLTIMO DOMINGO, ESPECIALMENTE SUA MÃE, QUE ACOMPANHA TODAS AS 

SESSÕES DA CÂMARA, E MANIFESTOU SUA COBRANÇA PARA A PREFEITURA A 

RESPEITO DA FALTA DE FORNECIMENTO DE FRALDAS PARA ADULTOS, POIS É UM 

GRANDE NÚMERO DE PESSOAS QUE DEPENDEM DESTE FORNECIMENTO, ASSIM 

COMO, RELATOU A COBRANÇA DA POPULAÇÃO A RESPEITO DA MANUTENÇÃO DE 

VEÍCULOS LEVES E PESADOS DA PREFEITURA, PORQUE SÃO MUITAS AS 

MÁQUINAS PARADAS, QUE SERÃO DEIXADAS PARA A PRÓXIMA ADMINISTRAÇÃO 

CONSERTAR. O VEREADOR FALOU NOVAMENTE SOBRE A IMPOSSIBILIDADE DE SE 

PESQUISAR INFORMAÇÕES NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DA PREFEITURA, 

COMO PARTE DO SEU TRABALHO DE FISCALIZAÇÃO DA IMPLANTAÇÃO DE UMA 

PISTA DE PLÁSTICO PARA CAMINHADAS NO PARQUE CACHOEIRA E, NO ENTANTO, 

NÃO SE OBTÉM QUALQUER INFORMAÇÃO SOBRE ESTE GASTO OU SOBRE O 

RESPECTIVO CONTRATO, ALÉM DE DESTACAR QUE HOUVE O DESCUMPRIMENTO 

DA ORDEM DA LISTA DE SERVIDORES QUE QUEREM TRABALHAR NA CENTRAL DE 

REMOÇÃO DE PACIENTES, PARA ONDE, ESTA SEMANA, DE ACORDO COM 

RECLAMAÇÕES FEITAS POR SERVIDORES, TERIA SIDO NOMEADO UM EX-

VEREADOR DE ARAUCÁRIA PARA OCUPAR UMA VAGA, POR ISSO, PEDIU MAIORES 

INFORMAÇÕES À ADMINISTRAÇÃO, ASSIM COMO, COBROU A RESPEITO DO 

PROGRAMA CARTÃO PRATO CHEIO, QUE SE ENCONTRA INATIVO, NÃO SENDO MAIS 

FORNECIDO ENQUANTO TEMOS AINDA MUITA GENTE PASSANDO FOME EM 

ARAUCÁRIA, UM MUNICÍPIO COM UMA DAS MAIORES RENDAS PER CAPITA DA 

REGIÃO, COM CERCA DE TRINTA E OITO MIL PESSOAS VIVENDO ABAIXO DA LINHA 
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DA POBREZA, E QUESTIONOU SE NÃO SERIA POR FALTA DE PLANEJAMENTO OU SE 

A SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NÃO QUIS MESMO DAR 

PROSSEGUIMENTO, POIS A REFERIDA SECRETARIA TEM UMA AÇÃO BEM MAIS 

AMPLA, QUE NÃO É SÓ DAR CESTAS BÁSICAS E CARTÃO PRATO CHEIO, CONTUDO, 

A SITUAÇÃO É DE URGÊNCIA E QUEM TEM FOME NÃO PODE FICAR ESPERANDO A 

PRÓXIMA GESTÃO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS CUMPRIMENTOU E 

AGRADECEU A PRESENÇA DO SENHOR CESLAU MIKA NO PLENÁRIO DESTA 

SESSÃO, PARABENIZANDO A TODAS AS MÃES PELA PASSAGEM DO SEU DIA NO 

ÚLTIMO DOMINGO, PEDINDO A TODOS QUE VALORIZEM SUAS MÃES ENQUANTO AS 

TEM PERTO DE SI, TAMBÉM PEDIU EM FAVOR DAS VÍTIMAS DA TRAGÉDIA DO RIO 

GRANDE DO SUL, EM ESPECIAL, AS MÃES QUE PERDERAM SEUS FILHOS NESTA 

INUNDAÇÃO, E COMENTOU SOBRE OS HORRORES E DIFICULDADES QUE A 

POPULAÇÃO ESTÁ PASSANDO NAS CIDADES DAQUELE ESTADO, E AGRADECEU O 

GOVERNO FEDERAL PELO APOIO QUE ESTÁ DANDO ÀQUELE ESTADO, INCLUSIVE 

COM A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM NAVIO DA MARINHA QUE FAZ TRATAMENTO DA 

ÁGUA PARA QUE POSSAM BEBER, AGRADECENDO TAMBÉM A TODAS AS PESSOAS 

QUE ESTÃO SE MOBILIZANDO PARA AJUDAR E PARA FAZEREM DOAÇÕES PARA 

AUXÍLIO AOS DESABRIGADOS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA COMENTOU 

SOBRE O CEMITÉRIO CENTRAL DE ARAUCÁRIA, ONDE ESTÁ HAVENDO MUITA 

CONFUSÃO, COM PESSOAS INVADINDO O LOCAL PARA DORMIR, PARA UTILIZAR 

DROGAS ILÍCITAS, ASSIM COMO, PARA ROUBAR E PRATICAR VANDALISMO, POR 

ISSO, FEZ UM APELO PARA QUE SEJAM TOMADAS PROVIDÊNCIAS PARA MAIOR 

SEGURANÇA, POIS AS RECLAMAÇÕES DA POPULAÇÃO SÃO CONSTANTES. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU QUE ESTE PROBLEMA JÁ FOI EXPOSTO 

POR DIVERSAS VEZES NESTA CÂMARA MUNICIPAL E ATÉ AGORA NINGUÉM FEZ 

NADA PARA RESOLVER A SITUAÇÃO, POIS TODOS OS DIAS O CEMITÉRIO CENTRAL 

ESTÁ SENDO SAQUEADO E USADO COMO DORMITÓRIO, BLOQUEANDO AS 

PESSOAS QUE VÃO VISITAR OS ENTES QUERIDOS NAQUELE LOCAL, POR ISSO, 

SUGERIU A INSTALAÇÃO DE UMA CERCA ELÉTRICA NOS MUROS PARA QUE NÃO 

HAJA INVASÕES, E DISSE QUE O QUE FALTA É FORÇA DE VONTADE E 

COMPETÊNCIA DA SECRETARIA RESPONSÁVEL PELA RESOLUÇÃO DO PROBLEMA. 

O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU QUE O PROBLEMA SE ESTENDE 

TAMBÉM AO CEMITÉRIO INDEPENDÊNCIA, PARA ONDE JÁ FORAM SOLICITADAS 

MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO, MONITORAMENTO COM CÂMERAS E OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, QUE SÃO OBJETO DE INÚMERAS RECLAMAÇÕES DA POPULAÇÃO. 
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O VEREADOR PASTOR CASTILHOS RELATOU O CASO DE UMA PACIENTE QUE JÁ 

ESTÁ A QUASE UM ANO AGUARDANDO POR UMA CIRURGIA, ENQUANTO OS 

PACIENTES QUE ESTÃO SENDO CHAMADOS SE REFEREM AINDA AOS PEDIDOS DO 

MÊS DE FEVEREIRO, ASSIM COMO, PESSOAS ESTÃO AGUARDANDO PARA FAZER 

CONSULTAS COM ESPECIALISTAS. O VEREADOR FALOU SOBRE UM MOMENTO EM 

QUE A SITUAÇÃO FICOU MAIS COMPLEXA, RELATANDO O FATO DO PREFEITO 

HISSAM TER SE ENVOLVIDO EM UM CONFLITO, DE CUNHO PESSOAL, NO ÚLTIMO 

DOMINGO, TODAVIA, DISSE QUE O QUE O DEIXOU MAIS PREOCUPADO FOI A 

DEFESA QUE O JORNALISTA DO PREFEITO, VALDICLEI BARBOSA, FEZ DAQUELE 

QUE PAGA SEU TRABALHO, E RESSALTOU QUE A FORMA COMO FOI FEITA A 

DEFESA É QUE É PREOCUPANTE, POIS NÃO SE JUSTIFICA UMA AGRESSÃO FÍSICA, 

NÃO IMPORTANDO QUAL É O CONTEXTO, PRINCIPALMENTE SE FOR GERADA POR 

DESAFETOS POLÍTICOS, INDEPENDENTE DE QUEM SEJA, PORQUE TODOS OS 

POLÍTICOS TÊM OS SEUS ADVERSÁRIOS POLÍTICOS. O VEREADOR DISSE QUE 

FICOU ENTENDIDO, DE ACORDO COM A REPORTAGEM, QUE ESTÁ LIBERADO EM 

ARAUCÁRIA QUE SE RESOLVAM AS QUESTÕES DE CALÚNIAS COM AGRESSÃO 

FÍSICA, NORMALIZANDO O QUE NÃO É NORMAL, DANDO UM PÉSSIMO EXEMPLO 

PARA NOSSA SOCIEDADE. O VEREADOR PEDIU QUE HAJA MAIS 

RESPONSABILIDADE COM AS PESSOAS E COM A NOSSA CIDADE, NÃO SE 

DEIXANDO VOLTAR AOS TEMPOS DA BARBÁRIE NAS RELAÇÕES HUMANAS, POR 

ISSO, DISSE QUE O REFERIDO JORNALISTA DEVERIA RETRATAR-SE COM A CIDADE, 

PORQUE SE ELE QUER SER JORNALISTA QUE TENHA RESPONSABILIDADE COM 

AQUILO QUE PÕE NO PAPEL, POIS É UM FORMADOR DE OPINIÃO. O VEREADOR 

FÁBIO PAVONI DISSE QUE TAMBÉM FICOU PREOCUPADO COM A ATITUDE DO 

JORNAL, POIS CONFLITOS PODEM ACONTECER COM QUALQUER PESSOA, MAS O 

JORNAL, QUE RECEBE MUITO DINHEIRO DA PREFEITURA, ESTÁ USANDO O NOSSO 

DINHEIRO PARA DEFENDER O PREFEITO DA FORMA COMO FOI FEITA, COM MUITA 

PARCIALIDADE. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE NÃO SE TRATA DE 

UM JULGAMENTO DO FATO DO CONFLITO EM SI, MAS DE RESSALTAR A 

PARCIALIDADE DO JORNAL AO DEFENDER O PREFEITO, DE UMA FORMA SEM 

RESPONSABILIDADE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE AS 

INDICAÇÕES QUE APRESENTOU NESTES QUASE QUATRO ANOS DE MANDATO 

NESTA CASA DE LEIS, QUE SÃO FRUTO DA OBSERVAÇÃO DAS NECESSIDADES DE 

NOSSA CIDADE E, PRINCIPALMENTE, VÃO AO ENCONTRO DAS SOLICITAÇÕES DA 

POPULAÇÃO, DEMONSTRANDO O TRABALHO POPULAR DE SEMPRE OUVIR AS 
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PESSOAS, E DESTACOU QUE CHEGOU HOJE AO NÚMERO DE MIL, TREZENTAS E 

CINQUENTA E QUATRO INDICAÇÕES APRESENTADAS NA CÂMARA, COM A MAIORIA 

DELAS TENDO SIDO EXECUTADAS PELO PREFEITO HISSAM, DESTACANDO 

ALGUMAS COMO, AS REFORMAS DAS UBS BOQUEIRÃO E DO TURIM, ASSIM COMO, 

A INSTALAÇÃO DE SEMÁFORO NA RUA MARCELINO JASINSKI, EM FACE DO 

GRANDE FLUXO DE VEÍCULOS E DE ACIDENTES NO BAIRRO TINDIQUERA. O 

VEREADOR DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO REALIZADO PELO PODER 

LEGISLATIVO EM RELAÇÃO ÀS ÁREAS DE OCUPAÇÃO NO BAIRRO CAPELA VELHA, 

POR MEIO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO, COMPOSTA POR TRÊS VEREADORES, 

QUE ESTÁ DESDE O ANO PASSADO DISCUTINDO MANEIRAS PARA QUE AS COISAS 

ALI ACONTECESSEM DA FORMA MAIS RÁPIDA, TENDO SIDO ENFRENTADOS 

DIVERSOS PROBLEMAS COM SECRETÁRIOS MUNICIPAIS QUE TÊM MUITAS 

DEMANDAS POLÍTICAS, E QUE APÓS O LEGISLATIVO SE UNIR AO EXECUTIVO, COM 

A PREDISPOSIÇÃO DO PREFEITO HISSAM, MUITAS QUESTÕES ESTÃO SENDO 

RESOLVIDAS, COMO OBRAS NAS RUAS DA COMUNIDADE FAVORITA, ASSIM COMO 

A ENTRADA DOS SERVIÇOS DA COPEL E DA SANEPAR NAS COMUNIDADES 

ISRAELENSE E ARCO-ÍRIS, DA MESMA FORMA, DESTACANDO AS AÇÕES DO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE POLÍTICAS PÚBLICAS, TIAGO JESUS DA SILVA, 

SEMPRE EM PARCERIA COM O LEGISLATIVO, ASSIM COMO, DO EX-SECRETÁRIO 

DAQUELA PASTA, VANDERLEI DE OLIVEIRA, E TUDO ISTO DEMONSTRANDO UM 

TRABALHO QUE A POPULAÇÃO ESPERA, FRUTO DE UMA POLÍTICA RESOLUTIVA 

QUE TRAZ SOLUÇÕES E NÃO APENAS LEVANTANDO QUESTÕES. O VEREADOR 

FALOU SOBRE A VINDA DA SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL PARA RELATAR 

OS PROGRAMAS E AÇÕES DAQUELA SECRETARIA, COM OS INVESTIMENTOS DO 

PREFEITO HISSAM NA ÁREA SOCIAL. EM RELAÇÃO AO ARMAZÉM DA FAMÍLIA E DE 

SE TER QUE PAGAR UMA CONTA DO PASSADO, DISSE QUE NÃO É TÃO SIMPLES O 

PREFEITO PAGAR SEM UMA ORDEM JUDICIAL, POIS NÃO SE PODE USAR DO 

DINHEIRO PÚBLICO DE QUALQUER MANEIRA, SEM ESPERAR OS TRÂMITES LEGAIS. 

O VEREADOR AFIRMOU QUE HOJE EXISTE UMA OPOSIÇÃO POLÍTICA QUE NÃO 

SABE O QUE FAZ E USOU A EXPRESSÃO “NÃO PODEMOS TOCAR TAMBOR PARA 

LOUCO”, COMO A OPOSIÇÃO DE ARAUCÁRIA HÁ MUITO TEMPO FAZ, E DIZ QUE VAI 

FAZER COISAS QUE NUNCA FEZ E NÃO CONVERSA COM A POPULAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA, QUE TEM UM PREFEITO COM ALTO ÍNDICE DE APROVAÇÃO. O 

VEREADOR COMENTOU SOBRE OS POSICIONAMENTOS DOS VEÍCULOS DE 

COMUNICAÇÃO DE ARAUCÁRIA, QUE TÊM LIBERDADE DE EXPRESSÃO, MAS 
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DESTACOU QUE HOJE SE FOGE DA DISCUSSÃO POLÍTICA, PARTINDO-SE PARA A 

DISCUSSÃO DE CUNHO PESSOAL, ATACANDO-SE QUEM SEMPRE DEFENDE O 

TRABALHO EFETIVO NESTA CIDADE, RESSALTANDO QUE A OPOSIÇÃO NÃO TRAZ 

NENHUM TIPO DE SOLUÇÃO PARA A CIDADE E A POPULAÇÃO SABE QUEM 

TRABALHA E, AGORA, NA PRÓXIMA CAMPANHA POLÍTICA, SE PODERÁ 

CONFRONTAR AQUELES QUE DIZEM QUE NÃO SÃO IMPORTANTES PARA A 

POPULAÇÃO A NOVA UBS, O ASFALTO PARA O AGRICULTOR OU A ILUMINAÇÃO, OU 

QUE A SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NÃO ESTÁ ATENDENDO O BAIRRO 

CAPELA VELHA, QUE É A MAIOR ÁREA DE OCUPAÇÃO DO ESTADO DO PARANÁ, E 

QUE HOJE CONTA COM O MAIOR CRAS DE NOSSA CIDADE, E DISSE QUE SEMPRE 

ESTARÁ AO LADO DAS PESSOAS QUE REALIZAM E NÃO AO LADO DAS PESSOAS 

QUE FAZEM DA POLÍTICA UMA FORMA APENAS DE ATAQUES PESSOAIS, PORQUE 

QUEREM O PODER APENAS PELO PODER E QUEREM TRAZER AS VELHAS FAMÍLIAS 

QUE MANDAVAM EM ARAUCÁRIA E NÃO PENSAVAM NO POVO. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA COMENTOU SOBRE O FATO OCORRIDO COM O PREFEITO 

HISSAM NO ÚLTIMO DOMINGO, E DISSE QUE COM CERTEZA A JUSTIÇA VAI 

DECIDIR, MAS QUE O OCORRIDO SIGNIFICA QUE SE PODE USAR UM CELULAR OU 

FICAR ATRÁS DE UM COMPUTADOR ESCONDIDO E FALAR O QUE BEM ENTENDER, 

E ALGUNS VEÍCULOS DE COMUNICAÇÃO UTILIZAM SEU ESPAÇO PARA FALAR MAL 

DE POLÍTICOS E DE FAMÍLIAS DE POLÍTICOS, MAS ISTO NÃO É O CORRETO, POIS O 

VEREADOR QUANDO QUER CRITICAR ALGUM POLÍTICO, ELE FALA EM RELAÇÃO AO 

TRABALHO DO POLÍTICO, MAS NÃO É CORRETO CONFRONTAR DE MANEIRA 

PESSOAL, ATRAVÉS DE UMA TELA, EM ATAQUES CONTRA AS PESSOAS E SUAS 

FAMÍLIAS, ASSIM COMO FIZERAM COM O SEU NOME HÁ POUCOS MESES, E DISSE 

QUE NÃO SE PREOCUPA COM A QUESTÃO DE REDES SOCIAIS, POIS TEM APOIO 

POPULAR, ATENDE SEUS ELEITORES E CUIDA DO POVO DE ARAUCÁRIA, 

TRABALHANDO BASTANTE, SEM FICAR DIVULGANDO SEU TRABALHO EM REDES 

SOCIAIS, E PEDIU QUE QUEM AS USA QUE SAIBA FAZER BOM USO DELAS, NÃO 

FALANDO INVERDADES, APENAS AQUILO QUE POSSAM PROVAR, SEM MANCHAR A 

IMAGEM DE FAMÍLIAS, POIS TODO POLÍTICO TEM UMA FAMÍLIA, POR ISSO, QUANDO 

SE ESCONDE ATRÁS DE UM CELULAR OU COMPUTADOR, CHAMAR PARA A BRIGA É 

FÁCIL, MAS TODO O QUE É LANÇADO NAS REDES SOCIAIS NÃO TEM MAIS 

RETORNO, PORQUE TODO MUNDO VÊ E FAZ O JULGAMENTO. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE A OPOSIÇÃO SE APEGA A ESSAS DEMANDAS 

PESSOAIS, E QUE QUANDO ISTO ACONTECE É PORQUE NÃO EXISTEM DEMANDAS 
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POLÍTICAS PELA CIDADE DE ARAUCÁRIA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, EM RELAÇÃO AO OCORRIDO COM O PREFEITO HISSAM NO 

ÚLTIMO DOMINGO, DISSE QUE NÃO SE TRATA DE POLÍTICA, ATÉ PORQUE NÃO 

EXISTE PREOCUPAÇÃO COM A PESSOA ENVOLVIDA, DEVIDO A SUA 

INSIGNIFICÂNCIA POLÍTICA EM ARAUCÁRIA, QUE DEVERIA ESTAR PRESO EM FACE 

DE DECLARAÇÕES FEITAS HÁ UM TEMPO, COM AMEAÇAS À FAMÍLIA DO PREFEITO 

E OUTRAS FALAS IRRESPONSÁVEIS, COM DESRESPEITO COM PROMOTORES, 

DELEGADO, POLÍTICOS E DIVERSAS AUTORIDADES DO MUNICÍPIO, E DISSE QUE 

QUEM APÓIA ESTE TIPO DE PESSOA É DA MESMA LAIA DELE E QUE AS 

AUTORIDADES DEVERIAM TOMAR ALGUMA PROVIDÊNCIA. O VEREADOR VAGNER 

CHEFER AGRADECEU AS MENSAGENS DE APOIO RECEBIDO DURANTE SEU 

TRATAMENTO MÉDICO, E TAMBÉM A PRESENÇA DO SEU AMIGO, CHICO DO 

UBERABA, ASSESSOR DO PREFEITO DE CURITIBA, RAFAEL GRECA, NESTA 

SESSÃO. O VEREADOR DESTACOU O INÍCIO DAS OBRAS DA NOVA UBS DA 

COMUNIDADE ISRAELENSE, NO JARDIM SOL NASCENTE, QUE RECEBERÁ A 

DENOMINAÇÃO EM HOMENAGEM À SUA MÃE, SENDO UMA OBRA MUITO ESPERADA 

POR AQUELA COMUNIDADE, QUE ABRANGE A ARVOREDO, SOL NASCENTE, 

SHANGAI E ISRAELENSE, ASSIM COMO, TAMBÉM DESTACOU AS OBRAS DA 

AVENIDA DOS PINHEIRAIS, DEPOIS DE TANTO TEMPO QUE O POVO SOFREU COM 

AS CONDIÇÕES DAQUELA VIA, SEM O APOIO DOS POLÍTICOS DA REGIÃO QUE 

NUNCA CONTRIBUÍRAM COM NADA, TENDO SIDO ABANDONADO E SUCATEADO, 

POR ISSO, HOJE O VEREADOR TEM A HONRA DE CAMINHAR AO LADO DO 

PREFEITO HISSAM, TRANSFORMANDO O BAIRRO, QUE NÃO TINHA UM POSTO DE 

SAÚDE DECENTE, UM CRAS, UM CMEI EFICIENTE, E HOJE É UM VERDADEIRO 

CANTEIRO DE OBRAS GRAÇAS À GESTÃO TRANSPARENTE DO PREFEITO HISSAM, 

POR ISSO, PARABENIZOU-O POR TUDO QUE CONQUISTOU NESTA CIDADE. A 

RESPEITO DA OCORRÊNCIA COM O PREFEITO NO ÚLTIMO DOMINGO, DISSE QUE O 

PREFEITO VEM RECEBENDO ATAQUES DAQUELA PESSOA JÁ HÁ MUITO TEMPO E 

QUE EM ALGUM MOMENTO ISTO CHEGARIA AO SEU LIMITE. NA SEQUÊNCIA, NÃO 

HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM 

DO DIA: O PRESIDENTE INFORMOU SOBRE OS PARECERES EXARADOS PELA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA OS VETOS, PROCEDENDO-SE, EM 

SEGUIDA, A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO PARCIAL 

ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 131/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS 
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POLÍTICAS PÚBLICAS DE INCENTIVO À ATIVIDADE DE MICROCERVEJARIAS E SEUS 

RESPECTIVOS BARES E RESTAURANTES CERVEJEIROS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS, AUTOR DO PROJETO DE LEI, 

FALOU DOS OBJETIVOS DA PROPOSIÇÃO, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO À 

PREFERÊNCIA PELAS CERVEJARIAS DE ARAUCÁRIA NOS EVENTOS REALIZADOS 

PELO MUNICÍPIO. O VETO FOI REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM DEZ VOTOS CONTRÁRIOS E COM AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO 

PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 247/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

SUPERMERCADOS E SIMILARES, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, DE 

POSSUÍREM CARRINHOS DE COMPRAS ADAPTADOS ÀS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA”. O VETO FOI REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

DEZ VOTOS CONTRÁRIOS E COM AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO 

EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 405/2023, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: 

“AUTORIZA A CRIAÇÃO DO PROJETO BOLSA PROTETOR NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA FALOU DA IMPORTÂNCIA DO 

PROJETO E DOS OBJETIVOS AO APRESENTÁ-LO PARA VOTAÇÃO NESTA CÂMARA, 

CONTUDO, POR ESTARMOS EM PERÍODO ELEITORAL, COM OS IMPEDIMENTOS 

LEGAIS, DECIDIU MANTER O VETO DO PREFEITO AO PROJETO, PORQUE NÃO SE 

PODE CRIAR DESPESAS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, UM DOS AUTORES DO 

PROJETO, FALOU SOBRE OS OBJETIVOS DO PROJETO, CRIADO EM PARCERIA COM 

OS CUIDADORES DE ANIMAIS DE ARAUCÁRIA, CONTUDO, INFELIZMENTE, O 

PROJETO SÓ ENTROU EM PAUTA NESTE PERÍODO ELEITORAL, EM QUE NÃO DEVE 

SER APROVADO POR IMPEDIMENTOS ELEITORAIS, MAS DESTACOU QUE FAZ 

PARTE DAS BANDEIRAS QUE SEMPRE DEFENDERÁ NO MUNICÍPIO. O VETO FOI 

MANTIDO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS DOS 

VEREADORES VAGNER CHEFER, CELSO NICÁCIO, RICARDO TEIXEIRA, PEDRINHO 

GAZETA, PROFESSOR VALTER, PASTOR CASTILHOS E BEN HUR DE OLIVEIRA; E 

TRÊS VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS, FÁBIO PAVONI 

E IRINEU CANTADOR; E COM AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2678/2024, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
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A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

101.500,00 (CENTO E UM MIL E QUINHENTOS REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E 

PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2680/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 250.000,00 (DUZENTOS E CINQUENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO, 

FÁBIO PAVONI E PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 03/2024, DE INICIATIVA DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. EMENTA: “DISPÕE A COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL, DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2021”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO, FÁBIO PAVONI E PASTOR CASTILHOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 168/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL 

DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, O DIA MUNICIPAL DO FISIOTERAPEUTA 

E TERAPEUTA OCUPACIONAL". O VEREADOR APARECIDO RAMOS COMENTOU 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO DESTES PROFISSIONAIS PARA TODA A 

SOCIEDADE, POR ISSO, PEDIU O APOIO DOS COLEGAS VEREADORES PARA SUA 

APROVAÇÃO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON 

CORDEIRO E FÁBIO PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 335/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI 

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O PROGRAMA INFORMAÇÃO E CULTURA AO 

ALCANCE DE TODOS, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES VILSON CORDEIRO E FÁBIO PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 370/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE 
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PRÁTICAS INTERATIVAS E COMPLEMENTARES EM SAÚDE (PMPICS) NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA-PR, ATENDENDO AOS TERMOS DA POLÍTICA NACIONAL 

E ESTADUAL DE PRÁTICAS INTEGRATIVAS E COMPLEMENTARES”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA 

DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 430/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “INSTITUI O DIA DO TRABALHADOR DA SEGURANÇA PRIVADA E DO 

VIGILANTE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E RECONHECE A ATIVIDADE COMO DE 

RELEVANTE IMPORTÂNCIA PARA O DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E COM AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. O PRESIDENTE INFORMOU 

QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO 

DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 71/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI 

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O DIA MUNICIPAL DO CONDUTOR DE AMBULÂNCIA”. 

O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE OS OBJETIVOS DE HOMENAGEAR 

ESTES PROFISSIONAIS, QUE REALIZAM UM TRABALHO DE GRANDE IMPORTÂNCIA 

PARA TODOS, PEDINDO O APOIO DOS COLEGAS VEREADORES PARA SUA 

APROVAÇÃO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E RICARDO 

TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

237/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO TESTE DA LINGUINHA NOS RECÉM-NASCIDOS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES VILSON CORDEIRO E RICARDO TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 369/2023, DE AUTORIA CONJUNTA 

DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E VILSON CORDEIRO. EMENTA: “INSTITUI 

REALIZAÇÃO DO ECOCARDIOGRAMA FETAL DURANTE O PRÉ NATAL PARA 

DETECÇÃO PRECOCE DE ANOMALIAS CARDÍACAS CONGÊNITAS, VISANDO A 

PROTEÇÃO DA SAÚDE MATERNA E FETAL”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DO VEREADOR 

VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 420/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: 
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“DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA PATRULHA ROTA DO PEDAL NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA- PR”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 457/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO 

RESERVAR VAGAS DE ESTACIONAMENTO PARA PESSOAS PORTADORAS DE TEA 

(TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA) NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E COM AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE 

A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÕES N° 522/2024 E N° 523/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

VAGNER CHEFER; INDICAÇÃO N° 552/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 571/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; 

INDICAÇÃO N° 580/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; 

INDICAÇÃO N° 581/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; E 

INDICAÇÕES N° 582/2024, N° 583/2024 E N° 584/2024, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER. TODAS FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E COM AUSÊNCIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE COMENTOU SOBRE O OCORRIDO COM O 

PREFEITO HISSAM NO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA, E DISSE QUE É UM CASO 

PESSOAL, MAS AO JORNALISTA CITADO PELOS VEREADORES, QUE FEZ UMA 

MATÉRIA A RESPEITO DO CASO, DISSE QUE O QUE MAIS TEM FEITO É TRABALHAR, 

FISCALIZANDO E COBRANDO POR TODA A CIDADE, DESDE O PRIMEIRO DIA DE 

MANDATO, E QUE ÀS VEZES RECEBE CRÍTICAS DE QUE SÓ AGORA ESTÁ 

APARECENDO COMO VEREADOR, MAS TEM A TRANQUILIDADE DE SUA 

CONSCIÊNCIA DE QUE FAZ SEU TRABALHO, COMO SE PODE VERIFICAR NOS 

REGISTROS EM SUAS REDES SOCIAIS, MAS QUE SOFREU CRÍTICAS PESADAS DO 

REFERIDO JORNALISTA, EM RELAÇÃO ÀS FISCALIZAÇÕES QUE FAZ E NA BUSCA 

PELA INSTALAÇÃO DO INSTITUTO FEDERAL EM ARAUCÁRIA, MAS QUE O 

CONSIDERA SEM CREDIBILIDADE ALGUMA, POIS SEMPRE É PARCIAL NO RELATO 

DOS FATOS E DEFENDE O SEU LADO FINANCEIRO, POR ISSO, O JORNALISTA 

ESTARÁ SEMPRE ATACANDO AQUELES QUE, DE FATO, ESTÃO COM A POPULAÇÃO. 

O VEREADOR PASTOR CASTILHOS DESTACOU QUE TALVEZ SEJA PORQUE O 
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REFERIDO JORNALISTA É FILIADO AO PARTIDO POLÍTICO DA VICE-PREFEITA DE 

ARAUCÁRIA, SENDO TAMBÉM INTEGRANTE DA EXECUTIVA DO PSD, E FUTURO 

CANDIDATO A PREFEITO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE 

QUE A VIDA DEVE SER FEITA DE ÉTICA E DE POSTURA, POR ISSO, TERIA QUE 

TOMAR MAIS CUIDADO PORQUE O CIDADÃO TRABALHA DENTRO DO MINISTÉRIO 

PÚBLICO, MAS QUE É A JUSTIÇA QUEM DEVE OBSERVAR ESTAS SITUAÇÕES, E 

QUE SÓ ESTÁ FALANDO DO SEU TRABALHO E NÃO DA SUA PESSOA, E QUE A 

PRINCIPAL FUNÇÃO DOS VEREADORES É FISCALIZAR O MUNICÍPIO. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR COMENTOU QUE NO ÚLTIMO SÁBADO ESTEVE NO JARDIM 

JATOBÁ, ACOMPANHANDO UM EVENTO DE ADOLESCENTES COM O PROFESSOR 

ISRAEL, O SENHOR LUIZ TAVARES E TAMBÉM COM O SECRETÁRIO DE ESPORTES 

IDU BLASZCZAK, ACOMPANHANDO A SITUAÇÃO DE QUE A ÁREA QUE A 

INSTITUIÇÃO OCUPA, OFERECENDO ATIVIDADES E ORIENTAÇÃO A MUITAS 

CRIANÇAS E JOVENS, DEVERÁ SER DESOCUPADA POR PERTENCER A UMA 

EMPRESA IMOBILIÁRIA, POR ISSO, SUGERIU AO PREFEITO HISSAM QUE 

CONSIDERE O VALOR DO IMÓVEL, PELA IMPORTÂNCIA QUE TEM AQUELE ESPAÇO 

ESPORTIVO PARA A COMUNIDADE, E QUE DETERMINE A DECLARAÇÃO DE 

UTILIDADE PÚBLICA DO LOCAL, DEIXANDO A CARGO DA JUSTIÇA A RESOLUÇÃO DO 

PROBLEMA, POIS É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA A CONTINUIDADE DAS ATIVIDADES 

PARA TODA A POPULAÇÃO, ASSIM COMO, O VEREADOR MANIFESTOU BOAS 

VINDAS AO SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VAGNER CHEFER, APÓS 

BREVE AFASTAMENTO DE SUAS ATIVIDADES POR PROBLEMAS DE SAÚDE. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI REITEROU SUA FALA DE QUE A CIDADE PRECISA TER 

UM OLHAR MAIS HUMANO, MAIS VOLTADO PARA AS PESSOAS, E COMENTOU 

SOBRE AS CRÍTICAS DE QUE HÁ VEREADORES CONTRA O ASFALTO, NO ENTANTO, 

DISSE QUE NUNCA OUVIU NENHUM VEREADOR SER CONTRA O ASFALTO, POIS 

TODOS SÃO FAVORÁVEIS ÀS OBRAS, SENDO, ENTÃO, MENTIRAS CONTADAS, E 

QUE DEVE HAVER UM OLHAR HUMANIZADO, PRINCIPALMENTE, PARA AS PESSOAS 

MAIS POBRES QUE SEMPRE SÃO MAIS PREJUDICADAS, COMO, POR EXEMPLO, 

RELATOU O CASO DE UM RAPAZ QUE NÃO CONSEGUE REGISTRAR UM SIMPLES 

BOLETIM DE OCORRÊNCIA, QUE É FEITO TOTALMENTE DIGITAL, MAS MUITO DIFÍCIL 

PARA QUEM NÃO DISPÕE DE EQUIPAMENTOS OU ACESSO À INTERNET, O QUE 

PODERIA SER FEITO, COM BOA VONTADE, TOTALMENTE ORIENTADO PELO CRAS, 

RESSALTANDO QUE É A POPULAÇÃO MAIS CARENTE QUE PRECISA DO PODER 

PÚBLICO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU SOBRE DEMOCRACIA E 
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LIBERDADE DE EXPRESSÃO. DISSE QUE A DEMOCRACIA TEM SEU BÔNUS E SEU 

ÔNUS, POR ISSO, ÀS VEZES TEM QUE SE SUPORTAR ALGUMAS COISAS DIFÍCEIS E 

SITUAÇÕES COMPLEXAS, COMO FOI EXPOSTO NESTA SESSÃO, DE PESSOAS QUE 

USAM DA LIBERDADE DE EXPRESSÃO PARA AGREDIR, OFENDER E AGIR DE 

MANEIRA PERNICIOSA, SENDO ESTE UM DOS DESAFIOS DA LIBERDADE DE 

EXPRESSÃO, NÃO QUERENDO, COM ISTO, DEFENDER QUE TODO MUNDO PODE 

OFENDER AS OUTRAS PESSOAS, ESCONDENDO-SE POR TRÁS DE UM CELULAR 

PELA INTERNET, DESTACANDO QUE NESTA CÂMARA MUNICIPAL ESTÁ FICANDO 

COMUM TENTAR SUBVERTER AS FALAS, COLOCANDO PALAVRAS NA BOCA DOS 

VEREADORES, QUE NUNCA FORAM DITAS, COMO SE COMENTOU SOBRE 

VEREADORES SEREM CONTRÁRIOS AO ASFALTO OU À ILUMINAÇÃO DA CIDADE 

COM LEDS, COM EXCEÇÃO DAS CHAMADAS “LUZES DO NATAL”, QUE ELE MESMO 

CRITICOU POR CERTAS RAZÕES, MAS UTILIZANDO SUA LIBERDADE DE 

EXPRESSAR SUA CONTRARIEDADE, QUE É UM BEM, É UM BENEFÍCIO POSITIVO, 

EMBORA TAMBÉM TRAGA O ÔNUS DE ALGUMAS VEZES TER QUE SE SUPORTAR OS 

QUE NÃO SABEM USÁ-LA, SENDO PARA ISTO QUE TAMBÉM SE TEM NA 

DEMOCRACIA A JUSTIÇA PARA ESSES CASOS, PARA QUANDO ALGUÉM FOR 

OFENDIDO POSSA IR À JUSTIÇA E PROCURE SEU DIREITO NOS CASOS DE INJÚRIA, 

CALÚNIA OU DIFAMAÇÃO, PARA QUE POSSA HAVER A DEVIDA REPARAÇÃO. O 

VEREADOR DISSE QUE OS OPERADORES DA LEI NÃO PODEM DEIXAR DE ANDAR 

DE ACORDO COM A LEI, PARA NÃO FUGIREM DA DEMOCRACIA E, TAMBÉM, PARA 

QUE NÃO ENTREM NO TERRENO PERIGOSO DA CENSURA, QUE CORRÓI AS BASES 

DE TUDO O QUE FOI CONSTRUÍDO NA NOSSA SOCIEDADE, POR ISSO, NÃO ESTÁ 

DEFENDENDO QUE A LIBERDADE DE EXPRESSÃO POSSA SER USADA PARA 

OFENDER E CALUNIAR AS PESSOAS ESCONDIDAS EM UM CELULAR, LEMBRANDO 

QUE OUTRAS QUESTÕES TAMBÉM SÃO ENVOLVIDAS NESSES CASOS, COMO A 

PEDOFILIA, POR EXEMPLO, DISSEMINADA PELO USO DA INTERNET COM MUITA 

FACILIDADE, E CONCLUIU COM UMA CITAÇÃO BÍBLICA QUE DIZ QUE “UM ABISMO 

CHAMA OUTRO ABISMO” POR ISSO, SE O PRIMEIRO FOR ACEITO, CAIR-SE-Á NO 

SEGUNDO TAMBÉM, SÓ PIORANDO A SITUAÇÃO, POIS TEM QUE HAVER A DEFESA 

DA DEMOCRACIA SEM SE PREGAR A CENSURA, PARA QUE SE POSSA CONSTRUIR 

UMA SOCIEDADE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA CONVIDOU A TODOS PARA 

PARTICIPAREM DO EVENTO PIWO FEST, NO PRÓXIMO FINAL DE SEMANA, 

PROMOVIDO PELO GRUPO WESOLY DOM, REFERENTE À CULTURA POLONESA EM 

ARAUCÁRIA, ASSIM COMO, DESTACOU A IMPORTANTE CONQUISTA DO CAMPUS DO 
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INSTITUTO FEDERAL EM NOSSA CIDADE, SENDO FAVORÁVEL À EDUCAÇÃO 

PROFISSIONALIZANTE, CONTUDO, FICA PREOCUPADO COM O FATO DELE SER 

PREVISTO PARA SER INSTALADO NO ANTIGO CTI, POIS NO LOCAL FUNCIONAM 

DUAS UNIDADES DE ENSINO, O COLÉGIO ESTADUAL CLEIDE LENI LOPES KURZAWA 

E A ESCOLA MUNICIPAL MARCELINO LUIZ DE ANDRADE, EM DUALIDADE, POR ISSO 

ESTA QUESTÃO TEM QUE SER PENSADA TAMBÉM, PORQUE NÃO SE PODE TER UM 

AVANÇO E AO MESMO TEMPO TER QUE DESALOJAR OS ALUNOS QUE SÃO 

ATENDIDOS LÁ, DESTACANDO QUE TODOS OS AVANÇOS QUE FORAM OBTIDOS NA 

ÁREA DA EDUCAÇÃO, NOS ÚLTIMOS ANOS, SÃO FRUTO DO TRABALHO DO PODER 

EXECUTIVO, COM A LIBERAÇÃO DE PRÉDIOS PARA O ESTADO. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER COMENTOU QUE ESTA TAMBÉM É UMA DE SUAS 

PREOCUPAÇÕES, MOTIVO DE SUA VISITA AO IFPR ONTEM EM CURITIBA, POIS O 

COLÉGIO CLEIDE ATENDE ATUALMENTE CERCA DE MIL ALUNOS E NÃO SE DISPÕE 

AINDA DE OUTRO ESPAÇO PARA SEU FUNCIONAMENTO. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA DISSE QUE PRETENDE CONVERSAR COM O SECRETÁRIO ESTADUAL DE 

EDUCAÇÃO NOS PRÓXIMOS DIAS PARA DISCUTIR ESTA QUESTÃO, E DISSE QUE 

VIVEMOS SIM EM UMA DEMOCRACIA, E COMENTOU SOBRE AS CRÍTICAS A UM 

JORNALISTA DE ARAUCÁRIA E SOBRE A PARCIALIDADE POLÍTICA QUE EXISTE EM 

NOSSO PAÍS NOS VEÍCULOS DE COMUNICAÇÃO, ESPECIALMENTE EM CIDADES 

PEQUENAS COMO A NOSSA, CRITICANDO A LIBERDADE DE EXPRESSÃO POR 

SEREM FILIADOS A PARTIDOS E PRÉ-CANDIDATOS NAS ELEIÇÕES, DESTACANDO 

QUE TEM QUE HAVER O RESPEITO AOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO, SEJAM 

CONTRÁRIOS OU FAVORÁVEIS E FALOU SOBRE POSSÍVEL APOIO DADO PELO 

GABINETE DE UM VEREADOR NA REALIZAÇÃO DOS PROGRAMAS DO JORNALISTA 

ENVOLVIDO NO CONFLITO COM O PREFEITO, E DISSE QUE É UM DEFENSOR DA 

DEMOCRACIA, AO CONTRÁRIO DA OPOSIÇÃO DE ARAUCÁRIA, QUE FICA APENAS 

PROCURANDO O QUE CRITICAR DA ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMENTOU SOBRE A ATENÇÃO 

QUE ESTÁ SENDO DADA AO REFERIDO CIDADÃO, QUE NÃO TEM 

REPRESENTATIVIDADE OU CREDIBILIDADE ALGUMA EM NOSSO MUNICÍPIO, E 

PARABENIZOU A SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO PELA 

PASSAGEM DO DIA DO ASSISTENTE SOCIAL, QUE SE COMEMORA AMANHÃ, PELO 

BELO TRABALHO QUE REALIZA EM ARAUCÁRIA, E FALOU SOBRE A CAMPANHA 

GIGANTE QUE ESTÁ SENDO FEITA PARA AJUDAR A POPULAÇÃO VÍTIMA DOS 

DESASTRES DA INUNDAÇÃO NO RIO GRANDE DO SUL, DE MANEIRA COMO NUNCA 
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FOI VISTA EM NOSSO MUNICÍPIO, DESTACANDO QUE SE DEVE PENSAR TAMBÉM 

NAS PESSOAS DE NOSSO PRÓPRIO MUNICÍPIO, QUE TAMBÉM TÊM DIFICULDADES 

PARA SE ALIMENTAR E OUTRAS NECESSIDADES. NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


